

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (9940)

Среда, 20 мая 1970 г.

Цена 2 коп.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГОЛОСОВАТЬ ЗА ПОЛИТИКУ

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ЗА КАНДИДАТОВ НЕРУШИМО-

ГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ — ЭТО ГОЛОСО-

ВАТЬ ЗА ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ВЕ-

ЛИКОГО ПРИНЦИПА СОЦИАЛИЗМА «ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА,

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА».

О Б Р А Щ Е Н И Е

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

К рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов

Дорогие товарищи!

14 июня 1970 года состоится выборы депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

На выборы Коммунистическая партия Советского Союза идет, как и прежде, в нерушимом блоке с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение политического единства партии и народа, всего нашего общества. Это единство проверено временем, борьбой народа за социализм и коммунизм, оно — основа крепости советского строя, залог всех наших побед.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция вправе гордиться тем, что их самоотверженным трудом под руководством ленинской партии наша Родина превращена в могучую социалистическую державу. Навсегда покончено с эксплуатацией, социальным и национальным гнетом и несправедливостью. Впервые в истории человек труда стал подлинным хозяином своей страны, творцом новой жизни, обрел уверенность в завтрашнем дне, активно участвует в управлении государством.

Очередные выборы в Верховный Совет СССР проводятся в знаменательное время.

Трудящиеся Советского Союза, народы социалистических стран, все передовое человечество широко и торжественно отметили 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Ленинский юбилей вылился в интернациональный праздник людей труда, в боевой смотр всех революционных сил и достижений социализма. «За плечами советских людей большой и славный путь. — говорил тов. Л. И. Брежнев. — На нашей земле впервые прозвучало революционное слово Ленина. На нашей земле началось и с успехом продолжается его революционное дело. Идеалы Ленина — во всех наших свершениях и планах».

Советские люди, трудящиеся братских социалистических стран, все прогрессивное человечество недавно отпраздновали 25-летие победы над фашистской Германией. Победа в Великой Отечественной войне — героический подвиг нашего народа. В этом подвиге проявились мужество, самоотверженность, духовная и моральная стойкость советских людей. История показала, что в мире нет таких сил, которые могли бы сокрушить социалистический строй, созданный советским народом по заветам Ленина, под руководством ленинской партии.

Дорогие товарищи! Годы, минувшие со времени последних выборов, прошли под знаком всенародной борьбы за выполнение решений XXIII съезда партии.

Главный итог этих лет состоит в том, что политика нашей партии, выработанная XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС, обеспечила серьезные успехи в укреплении Советского социалистического государства, в упрочении союза рабочего класса и крестьянства, социально-политического и идейного единства всего нашего общества. Создана прочная основа для дальнейшего продвижения вперед, для решения но-

вых ответственных задач коммунистического строительства. Возросла роль Советского Союза в мировом революционном процессе, его влияние на ход международных событий.

В этот период партия проводила линию на развитие экономики социализма в условиях научно-технической революции. Это — линия на всемерное повышение эффективности общественного производства, на ускорение научно-технического прогресса, на внедрение более совершенных форм организации и методов управления народным хозяйством. Сделан крупный шаг вперед в развитии промышленности и сельского хозяйства, в укреплении обороноспособности страны, в повышении жизненного уровня советского народа.

В предвыборном обращении 1966 года партия, исходя из решений XXIII съезда КПСС, изложила планы развития советского общества на пятилетие. Сегодня мы с удовлетворением можем сказать, что эти планы по основным экономическим и социальным показателям выполняются успешно.

Товарищи рабочие и работники, инженеры и техники!

К очередным выборам в Верховный Совет СССР наша страна приходит со значительными достижениями в развитии промышленности.

Объем промышленной продукции за четыре года пятилетки возрос почти на 39 процентов. Среднегодовой ее прирост составил 8,5 процента против 8—8,4, предусмотренных Директивами по пятилетнему плану. Только в 1970 году будет произведено больше продукции, чем за все предвоенные пятилетки. Более высокими темпами развивались отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства, — электроэнергетика, машиностроение, химическая и нефтехимическая индустрия. Выработка электроэнергии возросла с 507 миллиардов киловатт-часов в 1965 году до 689 миллиардов киловатт-часов в 1969 году, добыча нефти — с 243 до 328 миллионов тонн, добыча и производство газа — со 129 до 183 миллиардов кубических метров. Вылавка стали увеличилась с 91 до 110 миллионов тонн. Такой прирост превышает всю вылавку стали в предвоенном 1940 году. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления.

Говоря об успехах в развитии промышленности, партия трезво оценивает существующее положение дел, ясно видит как масштабы наших свершений, так и очередные задачи и имеющиеся недостатки. В центре внимания партии — осуществление научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

Трудящиеся Советского Союза хорошо сознают, что завтрашний уровень производства, материального и культурного благосостояния народа зависит прежде всего от результатов сегодняшнего труда.

Партия призывает рабочих, инженеров и техников заводов и фабрик, строительства и транспорта, связи и коммунального хозяйства успешно завершить выполнение плана последнего года пятилетки в каждом производ-

ственном коллективе, настойчиво повышать производительность труда и качество продукции, бороться за научно-технический прогресс, полнее использовать резервы производства, экономно расходовать каждый грамм сырья и топлива, беречь каждую рабочую минуту, всемерно развивать рационализацию и изобретательство.

Вся история нашего общества подтверждает правоту марксистско-ленинского учения о рабочем классе как авангардной революционной и созидательной силе в строительстве социализма и коммунизма. Рабочий класс выдвинул из своей среды тысячи государственных и общественных деятелей, командиров производства, ученых, полководцев, писателей и художников. Это — самый многочисленный, наиболее организованный класс советского общества.

Партия уверена, что рабочий класс и впредь будет ведущей силой в борьбе за коммунизм.

Товарищи! Экономическая политика партии обеспечила неуклонный рост нашей социалистической индустрии — главной основы производительных сил общества. Своим единодушным голосованием на выборах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы высказались за то, чтобы наша промышленность и впредь развивалась высокими темпами на современной научно-технической основе, чтобы постоянно повышалась производительность труда и эффективность общественного производства.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства!

Осуществляя намеченную партией политику, труженики колхозов и совхозов с помощью рабочего класса добились значительных успехов в развитии сельского хозяйства, в переустройстве всей жизни села на социалистических началах. Наше колхозное крестьянство — верный союзник рабочего класса, активный строитель коммунистического общества.

Коммунистическая партия уделяет неослабное внимание подъему сельскохозяйственного производства. Выполняя решения XXIII съезда, мартовского (1965 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, партия и Советское правительство осуществили крупные меры, направленные на дальнейшее укрепление этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

Ныне страна в состоянии вкладывать в развитие сельского хозяйства значительно больше средств, чем это могли делать раньше. Капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство за четыре года пятилетки возросли на 20,4 млрд. рублей и достигли 59,3 млрд. рублей.

Благодаря принятым партийным мерам, в результате огромного труда колхозников, рабочих совхозов, всех работников сельского хозяйства среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1966—69 годы возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 18 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 25 процентов, сахарной свеклы — 33, хлопка — 15, мя-

са — 20, молока — 23, яиц — на 21 процент.

За эти годы значительно окрепла экономика колхозов и совхозов, существенно повысились заработки и другие доходы колхозников и рабочих совхозов, благотворно изменилась вся обстановка в нашем сельском хозяйстве.

Важное политическое и экономическое значение для дальнейшего развития колхозного строя, всей социалистической системы сельского хозяйства имеют принятые III Всесоюзным съездом колхозников новый Примерный устав колхоза и другие решения. Они способствуют повышению творческой активности и инициативы тружеников села, развитию колхозной демократии.

Конечно, предстоит еще многое сделать, чтобы год от года полнее удовлетворять потребности нашего общества в сельскохозяйственных продуктах. Партия и Советское правительство будут и впредь настойчиво претворять в жизнь выработанную программу дальнейшего развития и интенсификации сельскохозяйственного производства.

Партия уверена в том, что советское крестьянство плечом к плечу, с рабочим классом и народной интеллигенцией, не щадя сил, будет и впредь трудиться во имя укрепления социалистического строя, экономического и политического могущества нашего государства.

Партия призывает вас, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства, всемерно повышать культуру земледелия и животноводства, урожайность полей и продуктивность животноводческих ферм! Вводите в действие имеющиеся резервы для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов!

Весь народ, партия кровно заинтересованы в том, чтобы советское сельскохозяйственное производство и впредь развивалось успешно, чтобы полнее удовлетворялись возрастающие потребности населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы, товарищи избиратели, будете голосовать за дальнейший расцвет нашего социалистического сельского хозяйства!

Товарищи работники науки и культуры!

Чтобы построить коммунистическое общество, учил Ленин, нужно поставить на службу народу всю науку, технику, все знания, все искусство. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для всестороннего прогресса науки и техники, развития народного образования и расцвета культуры.

Усилиями партии и народа в стране выращены многочисленные научные кадры. В народном хозяйстве трудятся миллионы специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Советская наука добилась замечательных успехов в исследовании тончайшей структуры материи и познания тайн жизни, глубин земли и Мирового океана, освоения космического

*) Продолжение на 2-й стр.

* Продолжение.

пространства. Ныне, когда наука становится важнейшей производительной силой общества, ее достижения открывают новые возможности для технического прогресса, интенсивного развития всего народного хозяйства, для улучшения условий труда и быта, охраны здоровья и дальнейшего повышения благосостояния советских людей.

Повышается роль общественных наук в коммунистическом строительстве. Совершенствование управления народным хозяйством, планирования, решение социальных проблем во многом зависят от глубины и эффективности исследований общественных явлений, выработки научно обоснованных прогнозов и практических рекомендаций.

Партия и правительство и впредь будут проявлять заботу о всемерном развитии науки и совершенствовании всей системы народного образования. В соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС в нашей школе претворяются в жизнь принципы политехнического обучения и трудового воспитания, осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию.

Социализм и культура неразделимы. Сбылось ленинское предвидение о том, что подъем культурного уровня масс вызовет к жизни новые, неисчерпаемые духовные силы народа. Рожденная социализмом, действительно свободная культура советского общества, высоко несущая революционный гуманизм, народности и партийности, служит великим идеалам коммунизма, воспитанию нового человека.

Советское государство делает все для развития материальных основ культуры. Только в 1969 году общей тираж выпущенных в стране книг и брошюр составил 1,4 миллиарда экземпляров. В стране работают 543 театра, 183 тысячи клубных учреждений, около 350 тысяч библиотек, 157 тысяч киноустановок. Телевидением охвачена территория, на которой проживает свыше 150 миллионов человек. Недалек день, когда жители всех городов и сел получат возможность смотреть телевизионные передачи.

Коммунистическая партия, Советское правительство и впредь будут прилагать все силы для расцвета социалистической культуры, дальнейшего обогащения духовной жизни общества.

Высокий долг работников искусства и литературы — создавать новые талантливые произведения, достойные нашей великой эпохи, вдохновенно отображать героизм коммунистического созидания, революционное творчество народа, множить свой вклад в борьбу против империалистической реакции, против всяческих проявлений буржуазной и мелкобуржуазной идеологии, активно способствовать идейно-нравственному и эстетическому воспитанию трудящихся.

Партия призывает всех работников умственного труда и впредь верно служить народу, приумножать свой вклад в дело строительства коммунизма.

Успехи Советского Союза в развитии науки и культуры, образования и искусства — свидетельство неоспоримых преимуществ социалистического строя, правильности политики Коммунистической партии. Во имя дальнейшего расцвета социалистической культуры, новых побед нашей науки партия призывает избирателей отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи воины Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Партия и народ возложили на вас почетную и ответственную миссию. Вы настойчиво совершенствуете воинское мастерство, повышаете боевую готовность Вооруженных Сил, достойно продолжаете героические традиции тех, кто в жестоких битвах с врагами отстаивал свободу и независимость нашей Родины, совершил подвиги, равных которым не знает история.

Следуя ленинским заветам, советский народ под руководством Коммунистической партии всемерно укрепляет оборонноспособность социалистического государства, делает все необходимое для оснащения армии и флота новейшей техникой, грозным и совершенным оружием, для надежного обеспечения мирного труда советских людей, безопасности наших границ.

Партия и народ уверены в том, что советские воины, наследники славных традиций героев гражданской и Великой Отечественной войн, будут и впредь выполнять свой патристический и интернациональный долг, бдительно стоять на страже государственных интересов нашего социалистического Отечества.

Товарищи избиратели! Благодаря политике партии обеспечена несокрушимая оборонная мощь нашей Советской Родины, боевая мощь наших Вооруженных Сил, способных отразить любую агрессию, отстоять завоевания социализма. Поддерживать эту политику — значит голосовать за блок коммунистов и беспартийных.

Товарищи комсомольцы, юноши и девушки Страны Советов!

Наше социалистическое общество представляет собой прочный сплав ума и таланта всех поколений советского народа. В рядах строителей коммунизма под ленинским стягом плечом к плечу идут и те, кто закладывал фундамент социалистического здания, и те, кто с оружием в руках бесстрашно защищал завоевания социализма, и те, кто из руин и пепла поднимал города и села, и те, кто только вступает в большую жизнь.

Коммунистическая партия, весь советский народ гордятся славными делами нашей молодежи, которая продолжает революционные, боевые и трудовые традиции отцов, приумножает материальные и духовные богатства нашего общества.

Советский строй обеспечивает широкие возможности для развития и применения творческих способностей молодого поколения. Юноши и девушки активно участвуют в работе комсомола, профсоюзных Советов, государственных учреждений, в управлении производством.

В день выборов в Верховный Совет СССР на избирательные участки впервые придут сотни тысяч юношей и девушек, которым Советская власть, социалистический строй предоставили великие права, доверив им высокие обязанности.

Центральный Комитет КПСС поздравляет молодых избирателей со вступлением в активную политическую жизнь, желает им всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Дорогие товарищи! Наша славная молодежь! Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за политику Коммунистической партии, вы голосуете за будущее нашей Родины, которое вы создаете и укрепляете своим трудом. К вам, юношам и девушкам, обращен пламенный ленинский призыв: учиться коммунизму, со свежими молодыми силами активно участвовать в строительстве новой, светлой жизни!

Граждане Советского Союза!

Выдающимся историческим достижением социалистического строя является решение национального вопроса, ликвидации национального угнетения и неравенства, торжество ленинской дружбы народов.

В нашей стране нет народов привилегированных и неполноправных, нет и не может быть противопоставления людей по национальному признаку. Все нации и народности — большие и малые, объединенные в добровольный нерасторжимый союз, пользуются равными правами, разделяют общую ответственность за судьбы социалистической Родины.

Утверждение единой социалистической системы хозяйства приобщило все народы к передовым формам социалистического производства. Братская сплоченность, взаимопомощь и плодотворное сотрудничество народов Советского Союза позволили многим из них в короткий срок ликвидировать вековую отсталость и достичь вершин социального и экономического прогресса. Там, где раньше были безжизненные пустыни и колоссальные массивы неосвоенных земель, возникли новые индустриальные центры, гигантские электростанции, плодородные поля с мощными оросительными системами.

Сыны и дочери многонационального советского народа трудятся рука об руку, совместными усилиями укрепляют Союз Советских Социалистических Республик.

Ленинская идеология дружбы и братства — идеология социалистического интернационализма сыграла определяющую роль в формировании нового духовного облика наций, в осу-

ществлении глубочайшей и всесторонней культурной революции.

Коммунистическая партия проводит ленинский курс на всестороннее сближение наций, на усиление их взаимопомощи в хозяйственном строительстве, на улучшение взаимного обмена достижениями материальной и духовной культуры, на преодоление остатков национализма. Лучшие национальные традиции каждого народа, обогащаясь новым, социалистическим содержанием, гармонически сочетаются с интернационалистскими чертами и традициями всего советского народа.

Жизнь полностью подтверждает правдивость ленинской национальной политики партии. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит выступать в поддержку этой политики, добиваться дальнейшего расцвета экономики и культуры всех народов СССР, всемерного укрепления их братской дружбы и единства.

Товарищи избиратели!

Коренной принцип социализма, основной смысл политики партии — неуклонное повышение материального и духовного благосостояния народа, создание необходимых условий развития и наилучшего применения человеческих способностей, постоянное улучшение условий труда, совершенствование государственной системы здравоохранения, воспитания и образования стали неотъемлемыми чертами социалистического образа жизни.

За последние четыре года национальный доход в нашей стране увеличился на 31 процент. В расчете на душу населения реальные доходы возросли на 26 процентов. Полностью выполняются планы подъема жизненного уровня трудящихся, предусмотренные пятилеткой и провозглашенные в Обращении ЦК КПСС на выборах 1966 года.

Повышена заработная плата низко- и среднеоплачиваемых категорий работников, увеличена продолжительность отпусков. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих возросла за четыре года на 21 процент, оплата труда колхозников — на 35 процентов.

Реальные доходы населения далеко не ограничиваются только заработками трудящихся. Ежегодно возрастает общественные фонды потребления, которыми пользуются все советские люди от мала до велика. За истекшие четыре года выплаты и льготы из этого источника в расчете на душу населения возросли со 182 рублей до 246 рублей в год. За счет общественных фондов обеспечивается бесплатное образование, медицинское обслуживание, выдача стипендий, выплаты пенсии, пособий и других видов социального обеспечения и социального страхования, предоставление бесплатных или льготных путевок в санатории и дома отдыха, оплата отпусков, содержание детских учреждений.

В настоящее время в СССР всеми видами обучения охвачено около 80 млн. человек, в том числе в общеобразовательных школах — более 49 млн., в высших и средних специальных учебных заведениях — 8,8 млн. человек. Ежегодно обучаются новым профессиям и повышают свою квалификацию более 16 миллионов работников всех отраслей народного хозяйства.

Внесен ряд существенных изменений в пенсионное законодательство, увеличен размер пенсий, гарантировано обеспечение пенсиями и пособиями членов колхозов. Тем самым претворяются в жизнь решения XXIII съезда партии о создании в стране единой системы пенсионного обеспечения для всех граждан, о повышении материального достатка для миллионов советских людей.

Успешно развивается в нашей стране народное здравоохранение. За истекшие четыре года значительно расширена сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, а также курортов, санаториев и домов отдыха. В СССР ныне работают 645 тысяч врачей всех специальностей. Улучшается специализированная медицинская помощь, повышается уровень государственного санитарного надзора. Все это способствует дальнейшему снижению заболеваемости в стране, увеличению продолжительности жизни советских людей.

Советское государство проявляет особую заботу об охране материнства и детства, создании благоприятных условий для воспитания здорового под-

растающего поколения. С каждым годом растет сеть детских больниц, поликлиник, консультаций, дошкольных учреждений, санаториев.

В стране ведется огромное жилищное строительство. За четыре года построено более 400 миллионов квадратных метров жилищ. Со времени прошлых выборов 44 миллиона советских людей переселились в новые квартиры и дома или улучшили свои жилищные условия.

О неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся свидетельствует рост потребления на душу населения за последние четыре года мяса и мясосопродуктов на 15 процентов, молока и молочных продуктов — на 21 процент, яиц — на 20 процентов, рыбы и рыбопродуктов — на 25 процентов, сахара — на 13 процентов, тканей — на 13 процентов, трикотажных изделий — на 38 процентов, кожаной обуви — на 19 процентов. Каждые 100 семей в 1969 году имели 49 телевизоров против 26 в 1965 году, 45 стиральных машин — против 21, 26 холодильников — против 11.

Отмечая, как много сделано за последние четыре года для повышения народного благосостояния, мы вместе с тем учитываем, что производство некоторых товаров народного потребления еще не полностью удовлетворяет растущие запросы населения, что в ряде мест все еще имеются недостатки в работе предприятий бытового обслуживания, городского транспорта. Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, местные партийные, советские и хозяйственные органы принимают меры к тому, чтобы устранить эти недостатки, обеспечить дальнейшее улучшение снабжения и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Товарищи избиратели!

Нынешний, 1970 год — завершающий год восьмой пятилетки, год очередного XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Съезду предстоит принять новые важные решения, наметить пути дальнейшего развития нашего социалистического общества.

Центральный Комитет партии и Советское правительство считают необходимым при разработке девятого пятилетнего плана предусмотреть дальнейшее повышение уровня жизни советских людей на основе непрерывного роста социалистической индустрии и сельского хозяйства.

Высокими темпами будет развиваться ведущая отрасль народного хозяйства — промышленность. Особое внимание уделяется увеличению производства электроэнергии, продукции химической промышленности, металлургии, машиностроения и приборостроения. Значительно возрастет добыча нефти и газа. Будут построены сотни новых заводов и фабрик, войдут в строй новые крупные электростанции, завершится создание единой энергосистемы европейской части страны. В больших размерах возрастет производство минеральных удобрений, пластмасс, синтетических волокон. Дальнейшее развитие получат легкая и пищевая промышленность.

Опережающими темпами будет возрастать выпуск машин и оборудования, необходимых для дальнейшего повышения технического уровня, механизации и автоматизации производства во всех отраслях народного хозяйства.

В широких масштабах продолжится освоение природных богатств и наращивание экономического потенциала восточных районов страны.

С целью обеспечения устойчивого роста сельскохозяйственного производства предусматривается значительное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, широкая химизация и механизация. Существенно увеличится объем строительства автомобильных дорог и линии связи в сельской местности, улучшатся жилищные, социально-культурные и бытовые условия тружеников села.

Партия и Советское правительство будут и впредь настойчиво работать над созданием всем трудящимся благоприятных условий для работы, учебы и отдыха, возможностей развития и наиболее полного проявления дарований и способностей. В новой пятилетке будет происходить дальнейший

*) Окончание на 3-й стр.

*) Окончание

рост заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозников, совершенствование пенсионного обеспечения, улучшение условий труда и быта работниц-матерей, материально-бытового положения студентов.

В соответствии с ростом доходов трудящихся значительно увеличится производство товаров народного потребления, особенно предметов длительного пользования, повысится качество товаров и уровень бытового и медицинского обслуживания населения. Высокими темпами будет развиваться и впредь жилищное и культурно-бытовое строительство.

Товарищи избиратели! Голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных — это голосовать за последовательное претворение в жизнь великого принципа социализма «Все во имя человека, для блага человека»!

Советская власть — это власть трудящихся и для трудящихся.

В. И. Ленин говорил, что рабочий и крестьянин судят о демократии не по тому, что написано на бумаге, а по тому, что она дает в жизни. Только социализм гарантирует трудящимся реальные права и свободы, обеспечивает условия труда и жизни, достойные человека. Только социализм создает условия для применения каждым тружеником своих сил и знаний в организации и управлении производством, для приобщения всех трудящихся к общественным и государственным делам через Советы и другие массовые организации.

Предоставляемые социалистической демократией гражданские права неотъемлемы от гражданских обязанностей. Демократия только тогда действительна, когда каждое демократически принятое решение неуклонно выполняется. Развитие демократических принци-

пов социализма неразрывно связано с повышением политической сознательности, государственной и трудовой дисциплины, ответственности каждого за порученное дело.

На основе решений XXIII съезда КПСС активизировалась деятельность Советов. Усилилось их воздействие на экономические и социальные процессы. За последние годы приняты важные законодательные акты о землепользовании, здравоохранении, браке и семье, дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения, снижении налогов с заработной платы рабочих и служащих. Повышена роль сельских и поселковых Советов в решении хозяйственных, финансовых и земельных дел.

Всей своей деятельностью Советы выражают интересы и волю народа, коллективный опыт и знания миллионов. Развивая политическую активность масс, партия делает все для повышения эффективности работы организаций, входящих в систему социалистической демократии: Советов, профсоюзов, комсомола, добровольных обществ, всех массовых объединений трудящихся.

Партия и впредь будет настойчиво развивать демократические основы социализма, добиваться того, чтобы каждый советский гражданин мог полностью проявить свои способности в трудовой и общественной деятельности, чтобы он широко и эффективно использовал все те права, которые предоставила ему Советская власть. Партия будет настойчиво продолжать работу по повышению дисциплины и ответственности, вести борьбу против антиобщественных явлений, против бюрократизма и волокиты, опираясь на активное участие всех трудящихся.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы, товарищи, будете голосовать за нерушимое единение Коммунистической партии и всего народа, за дальнейший расцвет социалистической демократии!

Товарищи избиратели!

Будущее планов коммунистического строительства зависит не только от наших внутренних условий, но в немалой степени и от того, как развертывается борьба двух систем, как развиваются события в мире.

Партия и правительство постоянно уделяют пристальное внимание международным проблемам. Внешняя политика Советского Союза основана на принципах, разработанных великим Лениным, и проводится последовательно и неуклонно.

Наши цели четко сформулированы в Программе Коммунистической партии и в решениях XXIII съезда.

Партия, социалистическое государство будут и впредь делать все, чтобы оградить созидательный труд советских людей от всех и всяческих посягательств, укрепляя безопасность нашей страны, братских стран социализма. Советский Союз в содружестве с другими социалистическими государствами активно противостоит попыткам мировой реакции повернуть вспять мировой революционный процесс.

Мы делаем и будем делать все от нас зависящее, чтобы еще более упрочить экономические и политические позиции мирового социализма, укреплять дружбу, развивать всестороннее сотрудничество с братскими странами и народами.

Верная интернациональному долгу, наша страна поддерживает борьбу героического вьетнамского народа, народов Камбоджи и Лаоса, народов Юго-Восточной Азии против агрессии американского империализма. Советский Союз последовательно выступает против всех актов империалистической агрессии, в каких бы районах мира и в каких бы формах они ни предпринимались.

Советский Союз отстаивает право народов на независимое государственное существование, на проведение государствами политики, отвечающей жизненным интересам народов. Он — на стороне арабских народов, защищающих свое справедливое дело в борьбе против израильской военизированной империалистической покровителей. Мы выступаем и будем выступать в поддержку всех революционных и национально-освободительных движений, борющихся против империализма и неокOLONиализма.

Коммунистическая партия, Советское правительство упорно и терпеливо работают и будут работать ради нормализации отношений и развития сотрудничества между государствами с различным общественным строем на принципах мирного сосуществования. Советский Союз прилагает все усилия к обеспечению европейской безопасности, к созданию надежной и долговременной системы безопасности во всех районах земного шара.

Стремясь предотвратить угрозу новой мировой войны, Советский Союз последовательно борется за пресечение гонки вооружений, за претворение в жизнь любых конструктивных планов разоружения, за разрядку международной напряженности.

Развитие событий в мире свидетельствует о том, что наш внешнеполитический курс отвечает коренным интересам всех народов, находит у них растущее понимание и поддержку. Внешняя политика Советской страны — один из важнейших источников силы и авторитета нашей Родины, мирового социализма.

Выполняя великий ленинский завет, КПСС придает огромное значение упрочению позиций международного коммунистического движения, налаживанию совместных действий всех сил, выступающих против империализма, против его реакционной, агрессивной политики.

Важным шагом на этом пути явилось международное Совещание коммунистических и рабочих партий 1969 года, в подготовке и проведении которого наша партия приняла актив-

ное участие. Совещание высоко подняло знамя пролетарского интернационализма, подтвердило неизменную верность марксизму-ленинизму коммунистического движения, его стремление к сплоченности на основе ленинских принципов пролетарского интернационализма. Выработанная Совещанием конструктивная платформа единых антиимпериалистических действий способствует активизации совместной борьбы всех революционных, демократических сил против империализма.

В дни празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коммунисты, революционеры, рабочий класс, трудящиеся всех стран вновь выразили глубокую признательность родине Ленина и ленинизма, решимость сплачивать свои ряды в борьбе за общие цели и идеалы трудового человечества.

Международная деятельность КПСС, ленинская внешняя политика Советского государства отвечают коренным интересам советского народа, интересам борьбы народов против империализма, за мир, национальное освобождение, демократию и социализм, пользуются доверием и поддержкой передовых сил современности. КПСС и впредь будет делать все, чтобы с честью оправдывать это высокое доверие, которое всегда было могучим источником силы и авторитета великой партии Ленина.

Дорогие товарищи!

Обращаясь сегодня к вам с изложением основ внутренней и внешней политики партии и государства, Центральный Комитет КПСС торжественно заявляет, что Коммунистическая партия видит свой высший долг в борьбе за счастье трудящихся, за неуклонный рост могущества нашей многонациональной социалистической Родины, за победу коммунизма в нашей стране.

Величественные итоги минувшего полувека показывают слитность судеб и побед социализма с деятельностью Коммунистической партии. На жизненном опыте поколений рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, все трудящиеся убедились в том, что Коммунистическая партия достойно выполняет роль политического авангарда народа, беззаветно служит ему, разделяет с ним и победы и испытания. Партия требует от коммунистов во всем быть достойными доверия народа, выступать умелыми организаторами масс и политическими бойцами, проявлять образцы коммунистического отношения к труду.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, крестьян, советскую интеллигенцию, всех работников промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, государственных учреждений и общественных организаций, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, коммунистов, комсомольцев, членов профсоюзов, женщин, юношей и девушек, ветеранов труда и войны — всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР 14 июня отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Единодушное избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных с новой силой продемонстрирует перед всем миром несокрушимое единство советского общества, великую силу братской дружбы народов СССР, тесную сплоченность трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Все на выборы!

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердая дружба народов, надежный оплот мира и прогресса!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует родная Советская власть!

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

БРАТЧЕНКО Борис Федорович

выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13 коллективами трудящихся Томь-Усинского карьера № 7-8 г. Междуреченска, шахт имени Дзержинского города Прокопьевска, «Байдаевская-Северная» города Новокузнецка, Ново-Кемеровского химкомбината, совхоза «Ягуновский» Кемеровского района.

Братченко Борис Федорович родился в 1912 году в городе Армави-ре Краснодарского края. В 1935 году окончил Московский горный институт и работает помощником начальника участка, начальником шахты «Капитальная-2» треста «Кизелуголь» Свердловской области.

С 1936 по 1942 год работает инженером технического отдела треста «Шахтоантрацит», помощником главного инженера шахты имени Октябрьской революции, главным инженером шахты имени Фрунзе, начальником шахты имени «Комсомольской правды» Ростовской области.

С 1942 года В. Ф. Братченко — районный инженер производственного отдела Наркомата угольной промышленности СССР, а с 1943 года снова в Ростовской области — начальник шахты имени «Комсомольской правды», главный инженер треста «Шахтоантрацит».

В 1949 году был переведен на работу главным инженером комбината «Карагандауголь» Казахской ССР, а с

1953 года назначен заместителем министра угольной промышленности СССР.

В 1957—1959 г. В. Ф. Братченко работал председателем совнархоза Каменского экономического района, первым заместителем председателя совнархоза Ростовского экономического района, начальником отдела угольной, торфяной и сланцевой промышленности Госплана СССР.

В 1959 году назначается председателем совнархоза Карагандинского экономического района, а в 1961 году — заместителем председателя Совета Министров, председателем Госплана Казахской ССР.

С 1965 года В. Ф. Братченко работает министром угольной промышленности СССР.

В. Ф. Братченко с 1940 года член Коммунистической партии Советского Союза. На XXIII съезде партии избран кандидатом в члены Центрального Комитета КПСС. Является депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва.

За заслуги перед Советским государством Борис Федорович Братченко награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалями. Является лауреатом Государственной премии.

В. Ф. Братченко — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

**БРАТЧЕНКО
БОРИСА ФЕДОРОВИЧА!**

ОТВЕТ ДЕЛАМИ

Обращаясь к советскому народу, Центральный Комитет Коммунистической партии говорит об огромном жилищном строительстве, которое ведется в нашей стране. За четыре года, прошедшие со дня прошлых выборов, построено более 400 миллионов квадратных метров жилищ.

За последние годы вся наша страна представляет собой новостройку. Башенные краны, бульдозеры, скреперы и экскаваторы появились на недавних пустырях, ввысь поднимаются корпуса заводов и фабрик, растут многоэтажные дома.

Посмотрите, как преобразился

за последнюю пятилетку наш город. Улицы одеваются в асфальт, в привокзальном районе, Соцгородке выросли благоустроенные жилые дома. Большинство из них смонтировала наша бригада. Мы гордимся, что достойно выполняем возложенную на нас партией и правительством задачу улучшения благосостояния советских людей. Сотни семей справили новоселье. Многие переедут в новые квартиры в нынешнем году.

Мы горячо откликаемся на призыв партии досрочно завершить выполнение плана последнего года пятилетки, повысить производительность труда, строить быстро, доброту. По нашим подсчетам годовой план по строительству наша бригада закончит досрочно.

А. СКОГАРЕВ, бригадир Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой».



МОСКВА. На экраны выходят первые два фильма многосерийной кинооперы «Освобождение».

В фильме «Огненная дуга» рассказывается о грандиозной битве на Курской дуге, когда, разгадав замыслы Гитлера и его генералов, советские воинам первыми нанесли сокрушительный удар по фашистским полчищам.

Второй фильм «Прорыв» посвящен ожесточенному сражению за Днепр.

Авторы сценария — Ю. Бойдарев, О. Курганов, Ю. Озеров. Режиссер-постановщик — Юрий Озеров. Производство киностудии «Мосфильм».

На снимке: кадр из фильма. Слева направо (на переднем плане) Лукин — артист Всеволод Санаев, Цветаев — артист Николай Фадеев, Орлов — артист Борис Зайданберг.

Фотохроника ТАСС.

ВЕСЕННИЕ МОДЕЛИ

Хорошо шить костюм — это не только добросовестный мастер, но и художник. Одного умения скопировать модель из журнала, конечно, мало. Журналы дают лишь общие рекомендации, но каждому человеку присущи свои особенности. И потому новый костюм, сшитый на заказ, должен быть неповторимым, единственным, а это значит — закройщик обязан помочь заказчику в подборе силуэта, цветовой гаммы в рамках современной моды, но с применением каких-то новых линий, деталей, которые будут к лицу заказчику.

За последнее время предъявляются большие требования к работе закройщиков. С целью повышения творческой активности закройщиков, совершенствования моделирования и конструирования, а также улучшения качества швейных и трикотажных изделий, изготавливаемых по индивидуальным заказам населения, организуются конкурсы в городе, области и за ее пределами. 7 мая в Кемерове проходил просмотр моделей верхней одежды и легкого платья, в котором принимала участие и фабрика индпошива нашего города.

Из 150 просмотренных моделей отобраны 40 лучших моделей для республиканского смотра, который будет проходить в июле в городе Новосибирске.

Наша фабрика индпошива представила на просмотр 25 моделей, из них 12 моделей признаны лучшими и отобраны в коллекцию на республиканский смотр. Это костюм и пальто мужские закройщика П. А. Трофимова — ателье № 2; накидка женская закройщика Н. А. Морозовой — ателье № 2; пальто женское зимнее закройщика Г. Абагуровой — ателье № 1; юбка с блузкой закройщика В. М. Пасынковой — ателье «Новинка».

Высокую оценку получили модели экспериментального цеха фабрики. Им представлено 12 моделей. Из них: нарядные платья для театра, повседневные рабочие костюмы, ансамбли, вечерние брючные комплекты. Особенно отмечена вышивка легкого платья по русским мотивам. Эта тонкая кропотливая работа выполнена руками закройщика экспериментального цеха З. А. Коцейко, лаборанта М. С. Цаплиной, конструктора-модельера Е. А. Показеевой.

Фабрика индпошива 20 мая в 5 часов вечера в ателье № 2 проводит встречу-конференцию с заказчиками. На ней будет дано направление моды на весенне-летний сезон и показана коллекция моделей верхней одежды и легкого платья. Просим принять участие в нашей конференции!

Н. КАЛИНИНА, главный инженер фабрики индпошива.

Новости науки и техники

Курорты на берегу Кавказа

Грузинские архитекторы завершили составление генерального плана застройки Черноморского побережья Кавказа, знаменитого чудесным сочетанием солнца, моря и мягкого субтропического климата, буйной растительностью и морскими пляжами. Задуманные комплексы предусматривают сооружение санаториев, домов отдыха, пансионатов и гостиниц, оздоровительных и детских лагерей не только на обжитых курортах, таких,

как Гагра, Сухуми, Кобулет, но и в Уреки, Леселидзе, Гантиади, Новом Афоне. В семидесятых годах возведут тринадцать комплексов, рассчитанных на двести пятьдесят тысяч человек.

Кольцевые маршруты троллейбусов и автобусов свяжут зону отдыха с жилыми микрорайонами, через живописные парки проведут удобные дороги, а сквозные магистрали обойдут зоны отдыха.

(АПН).

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин «Техническая книга» поступили новые книги:
Ю. В. ПЛОТНИКОВ. Учиться управлять автомобилем.

В книге кратко и популярно рассказано об истории развития конструкции автомобиля. Описано устройство современного автомобиля и приемы управления им.

Книга предназначена для всех желающих научиться управлять автомобилем.

В. С. КАЛИССКИЙ. Автомобиль-ученик водителя третьего класса.

Ф. Н. АВДОНЬКИН. Повышение срока службы автомобильных двигателей.

Справочник по техническому обслуживанию автомобилей.

В книге кратко изложены технология и организация технического обслуживания и текущего ремонта автомобилей. Приведены технические нормативы по эксплуатационным материалам и шинам, а также краткие характеристики к гаражному оборудованию, приборам и приспособлениям, применяемым при техническом обслуживании и текущем ремонте автомобилей.

Каталог деталей легкового автомобиля «Волга» ГАЗ-24.

Каталог деталей двигателя ЯМЗ-240, ЯМЗ-240А и ЯМЗ-240Б.

ОТДЕЛ НАХОДОК

В субботу на повороте дороги от Соцгородка на шахту «Полысаевская-2» найдены документы на имя Истомина. Потерявший может получить их в диспетчерской центральной рынка у шофера В. П. Корнеева.

Телевидение

**СРЕДА
20 МАЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА**

16.40 «Поклонение». Премьера телевизионного художественного фильма. ЧССР. Часть 2-я. 18.10 Голоса России. 18.55 В эфире — «Молодость». Говорят делегаты XVI съезда ВЛКСМ. 19.25 «Назовите ураган Марией». Телевизионный художественный фильм. 20.40 Спортивная неделя.

КЕМЕРОВО

21.00 «Свет далекой звезды». Художественный фильм. I серия. 22.10 Телевизионные новости.

МОСКВА

22.30 Встречу выбором в Верховный Совет СССР. 23.00 Цветное телевидение. Мастера искусств. Народный артист СССР Михаил Ульянов.

II ПРОГРАММА

18.28 Программа передач. 19.30 «Золотой запас республики». Телефильм. 20.15 Урок английского языка. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 Киножурнал. 21.05 «Парень из нашего города». Спектакль ДК шахтеров г. Кемерова.

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48 бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 4352 Тираж 25000



БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности рабочих, ИТР и служащих в городе Ленинске-Кузнецком

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат костюмных тканей — грузчиков-строителей, сторожей, техник.

Оре продтоварами треста «Ленинуголь» — опытных продавцов, кассиров, уборщиц, рабочих, грузчиков (мужчин).

Новокузнецкое монтажное управление треста «Сибиромвентиляция» — электросварщиков, электрика, слесарей, мастера со среднетехническим образованием.

Интернат № 41 — кухонную работницу, повара, шефповара, техник.

Комсомольская автобаза — автослесарей, слесарей-агрегатчиков, слесарей-мотористов, токарей, газосварщиков.

Ленинск-Кузнецкий участок № 2 Беловского монтажного управления — электромонтажников, учеников электромонтажников, электросварщиков (участок расположен в г. Ленинске-Кузнецком).

Шахта им. Кирова — для работы в пионерском лагере «Орленок», приглашают: слесарей, грузчиков, прачек, котелников, техник, ассенизаторов.

Школа-интернат № 5 — техник и прачек.

Шахтомонтажное управление треста «Ленинуголь» — плотников, каменщиков, бетонщиков, газосварщиков, грузчиков, транспортных рабочих.

Грузовая автобаза — прораба, бухгалтера, электрика по силовой, слесарей-сантехников, клепальщика-жестянщика, аккумуляторщиков 4—5 разряда, карбюраторщика, молотобойцев, автослесарей, мотористов.

Ленинский завод ЖБИ — бетонщиков, мотористов, электрослесарей, электросварщиков, грузчиков.

Завод «Красный Октябрь» — расточников, токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, кузнецов, подручных кузнецов, штамповщиков, слесарей-каменщиков, слесарей по ремонту станочного оборудования, земледельцев, сталеваров, формовщиков, электрообмотчиков, крановщиков на железнодорожный 25-тонный кран, грузчиков, разнорабочих.

«Горэлектросеть» — трактористов, электромонтеров 3, 4, 5 разрядов, шофера на автомашину ГАЗ-51.

Обращаться за справками: горисполком, комната № 10, Отдел трудовых ресурсов.

Граждане, своевременно обновляйте обувь!

В результате длительной носки и несвоевременного ремонта обувь теряет внешний вид. Чтобы удлинить срок носки обуви и придать ей первоначальный вид, необходимо ее регулярно ремонтировать, не допуская большого износа. К вашим услугам при комбинате бытового обслуживания имеется широкая сеть мастерских по ремонту и крашению обуви, которые производят все виды ремонта обуви и окраску в любые цвета. Наши мастерские и приемные пункты расположены по ул. Калинина, пр. Кирова, пр. Ленина, ул. Космонавтов, ул. Суворова, ул. Ленина, участок № 4, ул. Энгельса, центральный рынок. Пользуйтесь услугами мастерских.

Утерянное проездное удостоверение № 002622 на имя Хабарова Ивана Васильевича считать недействительным.

В КИНОТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»

РАЗОБЛАЧЕНИЕ

Сеансы: 12, 4, 6, 7, 50, 10.

МЫ С ВУЛКАНОМ

Сеансы: 10, 2, 20.

«СИБИРЬ»

ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА

АНГЕЛОВ

Сеансы: 4, 6, 8.

ОВОД

Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

У ОЗЕРА

Сеансы: 11, 5, 30, 8, 30.

В СТРАНЕ НЕВЫУЧЕННЫХ

УРОКОВ

Сеансы: 9, 30, 2, 30, 4.

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА В ПОМЕЩЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

20 МАЯ СЕГОДНЯ 20 МАЯ

ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН

Оперетта в 3-х действиях.